



# 习近平向第十五届海峡论坛致贺信

新华社北京6月17日电 6月17日,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信。

习近平指出,海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

习近平强调,中国式现代化新征程前景光明,国家好,民族好,两岸同胞才会好。我们将

## 贺信

值此第十五届海峡论坛举办之际,我向论坛的召开表示热烈祝贺,向与会台湾同胞和各位朋友致以诚挚问候!

海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

中国式现代化新征程前景光明,国家好,民族好,两岸同胞才会好。我们将一如既往尊重、关爱、造福台湾同

胞,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族伟大复兴伟大荣光!

习近平

2023年6月17日  
(新华社北京6月17日电)

一如既往尊重、关爱、造福台湾同胞,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族伟大复兴伟大荣光!(贺信全文另发)

第十五届海峡论坛由国务院台湾事务办公室与福建省人民政府会同两岸82家机构、组织共同主办,主题为“扩大民间交流、深化融合发展”,17日在厦门举办论坛大会。

## 共创中华民族绵长福祉,共享民族伟大复兴伟大荣光

### ——习近平总书记致第十五届海峡论坛的贺信鼓舞两岸同胞凝心聚力

新华社记者

“希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族伟大复兴伟大荣光!”

6月17日,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信,阐明了“国家好,民族好,两岸同胞才会好”的大道至理,宣示了持续促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融合发展、共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的政策主张,充分体现了对广大台湾同胞的深情牵挂和关心关怀。两岸同胞倍感振奋、深受鼓舞。大家表示,要以习近平总书记贺信精神为指引,共享中国式现代化广阔机遇,凝心聚力推动两岸关系回到和平发展的正确轨道,乘时乘势致力国家统一、民族复兴千秋伟业。

#### 扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展

习近平总书记在贺信中指出,两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

“习近平总书记的贺信字字发自肺腑,体现了对两岸民间交流的高度重视,饱含对台湾同胞的深情厚爱与

殷切期望。”北京大学博士生、台湾青年林彦辰在论坛大会现场聆听了贺信,他深受感动地说,岛内同胞要多来大陆交流,才能客观真实地了解大陆。两岸同胞不断走近走亲,就能化解隔阂、增进理解,实现心灵契合。

“习近平总书记的贺信,让我更加坚定了扎根大陆发展的信心。”厦门航空乘务员苏家瑜从台湾来大陆工作已经6年,对于两岸青年加强交流、携手圆梦的“1+1>2”效应深有体会。她说,台湾青年应该更积极参与两岸交流,自己将在做好本职工作的同时,积极为两岸年轻一代往来互动贡献力量。

习近平总书记的贺信深深触动了全国青联常委、福建青年雷希颖的心。雷希颖和台湾合作伙伴范姜峰正是通过海峡论坛活动相遇,8年来一同打造朱子文化卡通IP,用新媒体方式积极弘扬传播中华优秀传统文化,探索文旅产业深度融合,助力乡村振兴。他说,相遇才有机会相知,相知才能携手,携手才能聚力向未来。两岸同胞特别是青年必须把握机遇,扩大交流、热情交友、深入交流,携手打拼,共同开创美好未来。

厦门大学台湾研究院院长李鹏说,习近平总书记高度肯定海峡论坛促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要作用。扩大两岸交流合作是亲情所系、人心所向,符合两岸同胞利益福祉,有利于深化两岸

融合发展、促进同胞心灵契合,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业夯实民意基础。

#### 国家好,民族好,两岸同胞才会好

习近平总书记在贺信中指出,中国式现代化新征程前景光明,国家好,民族好,两岸同胞才会好。我们将一如既往尊重、关爱、造福台湾同胞,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。

“纸短情长,情深意切,习近平总书记的贺信让台商倍感暖心,继续在大陆投资兴业的信心更足了、决心更大了。”厦门台协荣誉会长吴家莹表示,台胞台企经历了两岸经贸往来的历史进程,享受了大陆发展的红利和诸多惠台利民政策的利好,也为大陆经济社会发展作出了重要贡献。两岸融合发展是台商的好机遇,一家人不说两家话,两岸同胞要共护和平、共谋发展、携手进步。

台湾导演薛颖颖来大陆创业多年,对“国家好,民族好,两岸同胞才会好”深有体会。他希望通过作品告诉更多台湾青年:“大陆发展日新月异,生机勃勃,祖国大陆为我们提供了强大后盾。台湾青年要好好把握时代发展趋势,跨过海峡,建功立业。”

(下转第二版)

青年是祖国的未来、民族的希望,也是我们党的未来和希望。

习近平总书记在二〇二三年新年贺词中深刻指出:“明天的中国,希望寄予青年。青年兴则国家兴,中国发展要靠广大青年挺膺担当。年轻充满朝气,青春孕育希望。广大青年要厚植家国情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,不负时代,不负年华。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视青年、热情关怀青年、充分信任青年,对青年工作倾注了大量心血:召开党的历史上第一次中央党的群团工作会议,出台新中国历史上第一个青年发展规划,印发党的历史上第一个以党中央名义发布的少先队工作文件,部署共青团改革……青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就,共青团组织在党的领导下不断深化改革,新时代共青团形象逐步树立。

#### 习近平总书记关于青年工作的重要思想,为做好新时代党的青年工作提供根本遵循

用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

党的十八大以来,习近平总书记立足党和国家事业后继有人、中华民族永续发展的战略高度,始终把党的青年工作放在治国理政的重要位置,深刻阐明了党的青年工作的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求,深刻回答了新时代培养什么样的青年、怎样培养青年,建设什么样的共青团、怎样建设共青团等重大课题,形成了习近平总书记关于青年工作的重要思想,为做好新时代党的青年工作提供了根本遵循。

——必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,引导广大青年自觉为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗。

“你通过奋发努力,成就的青春事业与党和国家的事业、人民的事业高度契合,这样事业的光谱就更广阔,能量也会更强。”党的十八大以来第一个五四青年节,

## 以奋斗姿态激扬青春

### ——新时代党的青年工作成就综述

本报记者 姜浩 杨昊

## 青春,在复兴征程上闪闪发光

### ——写在共产主义青年团第十九次全国代表大会召开之际

火热的六月,将迎来青春的盛会。共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日启幕。

1500多名来自全国各地的团十九大代表相聚北京,以青春的意志、青春的热血、青春的奋斗共绘下一个五年的发展蓝图。

青年强,则国家强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度,关心青年成长成才、谋划青年工作发展,推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。

新征程,诠释新青春。在实现中国式现代化的壮阔进程中,新时代中国青年必将始终以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态,激荡起民族复兴的澎湃春潮。

## 共青团十九大今起至22日在京召开

新华社北京6月17日电 经党中央批准,共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日至22日在北京召开。目前,大会的各项筹备工作进展顺利。

共青团十九大将听取和审查团十八届中央委员会的报告,修改团的章程,选举团的十九届中央

#### 青春,与时代同歌

“你们好!来信收到了,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头,和村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。”

2023年五四青年节前夕,中国农业大学科技小院的同学们收到习近平总书记的回信。他们读了一遍又一遍,用心记下总书记的谆谆教诲:“青年人就要‘自找苦吃’,说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。”

到航天城参加主题团日活动;赴未名湖畔聆听青春诗会;在巢湖之滨勉励青年要敢于做先锋;走进政法院校嘱托青年坚定跟党走……每到青年人的节日,无论多忙,习近平

总书记总爱同青年交流谈心,为青年指引成长的方向。

“每年五四前后,这个时间我是留给青年人的”。习近平总书记为自己定下的“日程”,体现着青年在他心中的分量。

“青年强,则国家强”“全党要把青年工作作为战略性工作来抓”……在作二十大报告时,习近平总书记深沉而坚定的话语,振奋着广大青年,揭示了青年工作在党和国家事业全局中的战略性地位。

在建党百年的庆典上,作出“未来属于青年,希望寄予青年”的深情勉励;

在党的十九大报告中,谈到“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望”;

(下转第三版)

盛夏的鹭岛,凤凰花开,海风拂面。6月17日,第十五届海峡论坛大会在福建厦门举行,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信,表达了对两岸同胞通过海峡论坛扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展的充分肯定和殷切期望,深刻阐明“国家好,民族好,两岸同胞才会好”的大道至理。

今年的海峡论坛是大陆疫情防控平稳转段后举办的最大规模两岸民间交流盛会。会场内外,两岸嘉宾共聚一堂、握手拥抱,互道

丰富;台湾同胞不分党派、行业、地域、老幼,都可以参与到两岸大交流的进程中来。如今,海峡论坛已形成论坛大会及基层、青年、文化、经济四大板块的两岸交流,成为两岸合作参与机构最多、活动规模最大、涉及范围最广、民间色彩最浓的“嘉年华”。

海峡论坛是面向青年的重要平台。海峡两岸青少年新媒体文创论坛、“乐业两岸,创享未来”青创先锋汇、台湾专业人才对接……青年是两岸关系的未来,15年来,海峡论坛为两岸青年交流交往提供

了平台和机遇。许多台湾青年因这场论坛同大陆结缘,在这里找到了实现梦想的舞台,亲历了大陆日新月异的发展变化,感受到了两岸一家亲的热烈感情。当他们再次来到海峡论坛时,往往都发出这样的感慨:跨过海峡,才知道世界有多大!

海峡论坛是落地成果的重要平台。15年来,海峡论坛始终坚持尊重、关爱、造福台湾同胞,推出一系列惠及台湾同胞、便利两岸交流合作的政策举措。第一届海峡论坛公布了两岸直航和“大三通”等8项惠台措施;第二届海峡论坛上,民航局推出促进海西与两岸航空

运输发展的7条新举措;第七届海峡论坛上,大陆宣布对台胞往来大陆免予签证,实行卡式台胞证……而在今年的海峡论坛上,大陆方面宣布,中共中央、国务院制定了《关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区的意见》。

尽管台陆委会此前声称禁止台湾民间团体参与举办论坛,并以所谓“触法”相威胁。但今年的海峡论坛依然得到台湾民间团体、各界民众踊跃响应。这充分表明,海峡论坛在两岸间架起

“连心桥”、铺就“惠民路”。顺民意、得民心,是民进党当局是阻挠、打压不了的。

一道海峡连两岸,进进出出一家人。两岸同胞通过论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。愿两岸同胞携手前行,乘时乘势,致力民族伟大复兴伟大事业,共享中国式现代化广阔机遇。

(作者为本报评论员)



## 国家好,民族好,两岸同胞才会好

■ 柴逸扉

一声“好久不见!”一湾浅浅的海峡,隔不断同胞之间的血肉亲情。要和平、要发展、要交流、要合作,是两岸同胞的共同心声。

从2009年创办至今,15年来,海峡论坛始终秉持“两岸一家亲”理念,民间性、草根性、广泛性特色鲜明,是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。即使近年受到疫情影响和岛内人为阻挠,两岸同胞仍以线上线下方式积极参与。

海峡论坛是沟通基层的重要平台。从经贸到旅游,从教育到体育,15年来,海峡论坛“海纳百川”,涉及的活动类型、界别组织越来越